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80 % товарів, що продаються в Trader Joe's, - це приватні марки, а не розрекламовані супербренди. 

Скорочення асортименту категорії часто призводить до загального зростання продажів товарів всередині 

неї. Роблячи це, можна спростити життя своїх клієнтів, звільнити їх від рутини і при цьому - заробити 

більше. 

Обравши асортимент варто визначитись з ціновою політикою. Якщо ваш конкурент продає успішно 

товар за ціною нижчою на 10-20%, ніж коштує продукція вашого підприємства, то це не означає що ви 

повинні продавати дешевше ніж конкурент, а позиціонувати себе, як підприємство, яке є престижним та 

інноваційним.Тому, ціноутворення повинне бути спрямованим на просування товарів та диференційованим. 

Компанії часто коригують свої базові ціни з урахуванням відмінностей у характеристиках покупців, товарах 

та місцях продажу. Так, компані Land’sEnd розробила серію чоловічих сорочок різних стилів, розмірів і 

якості, тому вартість сорочки може варіюватися від $18,50 до $48,00. Важливу роль при цьому відіграють 

методи цінового стимулювання збуту: встановлення спеціальних цін, знижки під час оплати готівкою, 

надання кредиту на покупку під низький відсоток, подовження терміну оплати товару, продовження 

гарантійного терміну обслуговування (який стає виправданням високої ціни) та встановлення психологічних 

знижок (полягає у встановленні штучно завищеної ціни та пропозиції знижки з неї). Дисконтні ж програми 

насьогодення втратили свою актуальність. Компанії більше не хочуть давати реальні гроші на знижки за 

товари своїм покупцям. Їх витіснили віртуальні бонуси, які отримують покупці. За таким принципом діють 

українські компанії Comfy, Watsons та багато інших. [2] 

Отже, використання трансформованих інструментів комплексу маркетингу торговельними 

підприємствами є необхідним аспектом для ведення бізнесу в сучасних умовах. 
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Літвінчук Д. Ф., Димченко Н. С. 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ В ЕКСКУРСІЙНІЙ СФЕРІ 

УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Вітчизняна екскурсійна сфера відіграє надзвичайно важливу роль у соціально-економічному житті 

країни. Зростає її статус та зацікавленість держави в подальшому розвитку сфери, посилюється вплив 

екскурсій практично на всі сфери життя і діяльності людини. 

Разом з тим, екскурсійна діяльність – це складна і проблемна сфера сучасної туристичної галузі 

України.  

Зростання обсягу екскурсійних послугна ринку організованого туризму викликано різними 

причинами: підвищенням культурного й освітнього рівня суспільства в цілому; розширенням цілей самого 

туризму; збільшеннямчастки туристів, яківіддаютьперевагутуристичному продуктусформованомуза типом 

«All inclusive» («Всевключено»), адже нерідковпрограму таких турів включається й екскурсійна програма; 

зростанням пропозиціїсутоекскурсійнихпрограм. 

Як відомо, типовітуристичніпослугивключають:розміщення,харчуванняй перевезеннятуристів. 

Алезоглядунаісторичнийрозвитоквітчизняного та міжнародного туризму, а також сучасної національної 

законодавчої бази екскурсії стають четвертою характерною туристичною послугою, що іноді відігріє 

важливу роль при виборі регіону подорожі. 

Видатний російський теоретик туризму В. О. Квартальнов у числі інших характеристик, які 

формують образ туристського регіону, відзначає складі якість надаваних екскурсійних програм [1]. 

Отже, ще одна причина зростання обсягу екскурсійних послуг пов’язанаіз тлумаченням самого 

поняття «туристичний продукт» як комплексу послуг, що надаються туристовіпід час подорожі. 

Сьогодні одним з актуальних питань є кадрове забезпечення та професійна підготовка спеціалістів, 

розробка реалістичних вимог до кваліфікації та акредитації фахівців, контролювання якості екскурсійних 

послуг, що надаються на фоні приведення у відповідністьзаконодавчихта підзаконних актів в туристичній 

галузі. 

Особливості професійної підготовки майбутніх фахівців для сфери туризму охарактеризовано в 

працях В. К. Федорченко, І. В. Зоріна, В.О. Квартальнова [1;2;3] та ін. Не дивлячись на це, ряд аспектів 
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щодо проблем підготовки фахівців для екскурсійної сфери туризму та забезпечення ними підприємств є 

недостатньо дослідженим. 

Правову базу діяльності екскурсійної галузі країни закладено Законом України «Про туризм» [4]. Він 

є основоположним законодавчим актом, що визначає загальні правові, організаційні, виховні та соціально-

економічні засади реалізації державної політики в екскурсійній діяльності, всебічно регламентує діяльність 

в Україні. 

Іншим важливим питанням екскурсійного обслуговування є контроль за якістю послуг, що 

надаються, які значно погіршилися після скасування ліцензування екскурсійної діяльності.  

Важливим є той аспект, що первинною підготовкою екскурсійних кадрів на даному етапі розвитку 

туризму повинні займатися лише вищі навчальні заклади, які готують спеціалістів культурно-

просвітницької діяльності вищої кваліфікації, а також вищі навчальні заклади, які мають спеціалізовані 

кафедри туризму. Навчання на курсах професійної підготовки екскурсоводів повинна проводитися без 

відриву від роботи. Крім того, після закінчення курсів обов’язковим повинно стати проходження 

стажування – проведення екскурсій протягом року під наглядом досвідчених екскурсоводів з досвідом 

роботи. 

Для більш чіткої координації роботи курсів можна їх створювати підегідою підрозділівДержавної 

служби туризму і курортівприоблдержадміністраціях [5]. 

Підводячипідсумки,зазначимо,щоуправлінняекскурсійною 

діяльністювУкраїніпотребуєпевноїсистемизаходівщодо вдосконалення й упорядкування. Пропонується:  

− розширення нормативно-правової бази з чітким закріпленням і відокремленнямпонятійного 

апарату екскурсійної діяльності; 

− посиленняі структуризація кваліфікаційних вимогдо посади «екскурсовод» (подальшої розробки 

також потребують подібні вимоги і до іншихспеціалістів туристичного супроводу); 

− за для забезпечення надання якісних екскурсійних послуг поновлення механізму ліцензування 

екскурсійної діяльності суб’єктів туристичної діяльності та сертифікації екскурсійних послуг; 

− використання диференційованого підходу при підготовці фахівців екскурсійної справи та 

обов’язкове практичне стажування після закінчення підготовчих курсів; 

− прискорення налагодження роботи акредитацій них комісійі створення методичних рад при 

підрозділах Державної служби туризму і курортів України при обласних державних 

адміністраціях і наділення їхдостатніми повноваженнямидлявирішенняпитаньтуристично-

екскурсійної роботи.  

Список використаних джерел 

1. Ворин И. В. Энциклопедия туризма: справочник / И. В. Зорин, В. А. Квартальнов. – М.: 

Финансы и статистика, 2000. – 368 с.  

2. Педагогіка туризму / Федорченко В. К. [та ін.]. – К.: Вид. дім «Слово», 2004. – 296с.  

3. Історія екскурсійної діяльності в Україні / Федорченко В. К. [та ін.]. –К.:Кондор, 2004.– 166 с.  

4. Закон України «Про туризм» [Електронний ресурс] // Відомості Верховної Ради. 1995. - 

№ 324/95 – ВР.  

5. Абрамов В. В. Проблеми удосконалення системи підготовки і менеджменту персоналу 

екскурсійної сфери туристської галузі України / В. В. Абрамов, М. М. Поколодна. - 

Коммунальное хозяйство городов, 2007. - С. 203-211. 

 

 

УДК 37:33:331(477) 

Лукомська О.І. 

РІВЕНЬ ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ ЯК ІНДИКАТОР ЕФЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ РИНКУ 

ПРАЦІ В УКРАЇНІ 

В сучасних умовах трансформаційної економіки України вітчизняний ринок праці формується під 

впливом широкого попиту на робочу силу інноваційного типу, яка здатна до активної діяльності. В умовах 

глобальних викликів підвищення конкурентних переваг трудового потенціалу національного ринку праці 

постає найважливішою задачею перед державою. Світовий досвід свідчить, що чим вищий інтелектуальний 

потенціал країни, тим сильнішими є її економіка та продуктивні сили. Підвищується роль освітньої 

компоненти у функціонуванні нової економіки – економіки знань. Дедалі відчутнішими і значними 

факторами розвитку стають інноваційна праця й інтелектуальний капітал.  
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